

国务院新闻办发表《2012年中国人权事业的进展》白皮书

中国人权事业发展进入新阶段

国务院新闻办公室14日发表《2012年中国人权事业的进展》白皮书,全面介绍近年来我国人权事业发展取得的新成就。白皮书说:“中国人权事业的发展进入了有计划、持续稳健、全面推进的新阶段。”

白皮书全文约2.1万字,以大量数据和事实从6个方面介绍了我国人权事业的新进展,包括:经济建设中的保障、政治建设中的保障、文化建设中的保障、社会建设中的保障、生态文明建设中的保障、人权领域的对外交流与合作。

白皮书说,尊重和保障人权是中国共产党和中国各级国家机关的意志和行动。继“人权”分别庄严载入中国宪法、国民经

济和社会发展规划及中国共产党党章之后,2012年11月召开的中国共产党第十八次全国代表大会又将“人权得到切实尊重和保障”确立为全面建成小康社会的奋斗目标之一。中国政府还发布了《国家人权行动计划(2012-2015年)》,并对《国家人权行动计划(2009-2010年)》的实施情况进行了评估。中国人权事业的发展进入了有计划、持续稳健、全面推进的新阶段。

白皮书说,坚持科学发展,促进社会和谐,改善人民生活,增进人民福祉,是中国共产党和中国政府治国理政的基本遵循和主要原则。在以人为本、全面协调可持续发展的科学发展观指导下,中国将人权事业的发展与经济建设、政治建设、文

明建设、社会建设和生态文明建设相结合,把保障人民的生存权、发展权放在首位,努力促进经济、社会和文化权利与公民、政治权利的全面、协调发展。经过多年不懈努力和奋斗,中国的人民生活水平、民主建设水平、依法治国水平、文化发展水平、社会保障水平、环境保护水平,都迈上了一个大台阶。

白皮书同时指出,中国是一个发展中大国,人口众多,区域差异较大,资源有限,环境和生态保护压力大,发展中不平衡、不协调、不可持续问题依然突出。国家各项事业发展中关系人民群众切身利益的问题还较多,需要继续付出艰苦努力加以解决。在中国,实现更高层次的人权保障,任务依然十分繁重。(据新华社)

日公明党要与安倍“修宪”划清界限

一份政策草案显示,日本执政联盟中的次要伙伴公明党将承诺在今夏的国会参院选举中支持日本和平宪法,这与首相安倍晋三的鹰派姿态形成鲜明对比。

这份草案还称,公明党将努力在中日领导人之间设立定期会议,以修复双边关系。

尽管与安倍领导的自民党有着十多年之久的良好关系,但公明党显然试图在其对日本参院选举所作的多项承诺中与自民党划清界限。参院选举预计于7月份举行。

由创价学会支持的公明党认为,宪法中的和平精神必须得到拥护,包括坚持不制造、不拥有、不准核武器进入日本领土的“无核三原则”。

朴槿惠或破例先访华再访日

韩国开始就朴槿惠总统6月底访华一事进行协调。受历史认识问题等影响,日韩关系持续降温,朴总统何时访日仍是未知数。其访华计划如果成行,将成为首位就职后“先访华再访日”的韩国总统。

据韩国政府相关人士透露,青瓦台已经敲定了“今年上半年先访美后访华”的方针,并开始和中方就具体日程进行协调。预计朴槿惠总统将和习近平主席就应对朝核问题、加强中韩经济合作等议题交换意见。

1992年中韩邦交正常化以后,金泳三、金大中、卢武铉和李明博等历任韩国总统均重视日美韩同盟关系,将“先访日再访华”作为一种“惯例”。

由于中国对北朝鲜拥有影响力,而且中韩经济交流日益深化,朴槿惠更加重视对华关系。中方也通过4月在北京举行的中韩外长会等场合要求朴总统尽早访华。

朴槿惠总统要求“日本直视历史,以发展双边关系”,但受4月副首相麻生太郎等人参拜靖国神社影响,韩国外长尹炳世取消了访日计划。安倍晋三首相等人的发言也在韩国引起一片抗议声,被批“否认历史”。

尹外长12日在韩国广播公司一档节目中称,“朴总统必须尽早访华”。

交通运输部:

公路抗震重大专项取得多项技术突破

历时5年的交通运输部重大专项——汶川地震灾后重建公路抗震减灾关键技术研究(简称公路抗震重大专项)目前已基本完成,即将进入全面验收阶段。在5月11日的项目预验收会上,包括中科院院士王思敬在内的多名抗震专家充分肯定了公路抗震重大专项取得的重大成果。

公路抗震重大专项设立于2009年,共设11个研究课题,由交通运输行业内外外的26家单位参加,交通运输部总工程师周海涛担任总体组组长,总体组秘书处设在交通运输部公路科学研究院。

公路抗震重大专项全面、系统地研究了适合于我国国情和交通行业特征的抗震减灾关键技术,涵盖公路震后应急、震后重建和运营3个阶段的内容。基于我国的地震特点,提出了桥梁抗震设计的新理念、公路网抗震设防的新目标;探索出了大型坍塌体清除与道路抢通等13项新技术;研发了粘弹阻尼减震器等6项新产品;建立了公路震害数据库等3个新平台;已发表论文171篇,出版专著8本。

公路抗震重大专项各课题组立足于抗震救灾和恢复重建的需求,在灾情辨识、应急评估、抢通保通、恢复重建等关键技术领域取得重大突破,相关技术成果不仅在汶川地震灾后恢复重建中得到有效应用,在玉树和雅安地震的抗震救灾和恢复重建中也发挥了积极作用,对提升全国路网抗震减灾能力和促进国家应急保障工作作出了突出贡献。(本栏稿件均据新华社)

四川理县雪崩2人遇难3人失踪

搜救工作仍在继续



来自阿坝藏族羌族自治州州委宣传部消息,5月12日下午3时许,理县朴头乡梭罗沟境内凉台沟杨柳林发生雪崩,事发地点海拔3900米左右,雪崩体规模约75万立方,经核实有5人被埋。

接到报告后,理县县委、县政府立即启动应急预案,抽调公安、消防、民兵和干部群众约80人,组成应急救援突击队,全力搜救失踪人员;从县医院和乡镇卫生院抽调医务人员迅即赶赴现场;

组织国土、气象、防灾减灾等相关部门深入受灾乡镇,指导群众科学避灾避险;公安、安监等相关职能部门,加大对上山采药、外来养蜂人员等野外安全隐患进行全面排查;各乡镇迅速组织召开村组会议,引导群众树立安全防范意识。同时,做好遇难者亲属安抚、疏导工作,并根据相关民政政策,研究确定遇难人员家属救助办法。

理县朴头乡地处国道317线上,乡政

府所在地海拔2000米左右。朴头乡属高山峡谷地带,河谷温暖干燥,高半山凉、湿润,高山寒冷多雪。据悉,事发地点海拔3900米左右。据该乡一名工作人员介绍,事发时当地群众在雪山下采药,没想到遭遇雪崩。

截至13日晚10时记者发稿时,此次雪崩已造成2人死亡,3人失踪,搜救工作还在进行中。

(据新华社)

菲律宾中期选举暴力事件不断

总统助手遭遇伏击险些丧命

菲律宾14日举行中期选举。这次选举被认为是对总统阿基诺改革日程的信任投票。

选民将选举1.8万名官员,包括地方领导人、24名参议员的一半以上,以及数百名众议员。

2010年,阿基诺三世承诺要打击导致普遍贫穷的腐败,因此以压倒性多数赢得总统选举的胜利。

阿基诺在惩处腐败官员方面的举措深受百姓的欢迎,被惩办的腐败官员包括他的前任阿罗约。

菲律宾当局说,当天在中期选举进行中,至少7人被打死,而一位总统助手遭

遇伏击但幸免于难。

菲律宾的野蛮民主臭名昭著,政客们——尤其是在省级和地方上——为了确保自己获胜,不惜诉诸贿赂、威胁或杀人。

14日造成人员死亡的事件均发生在暴力活动猖獗的南方。几十年来,南方陷于穆斯林分离主义叛乱状态,政治军阀拥有私人武装。

当地警方和军方发言人说,在苏禄群岛南部一个小岛上,竞选镇长的两个对立候选人的支持者之间发生交火,导致3名参与格斗者丧生,这是当天发生的最严重暴力事件。

省级警察长官安东尼奥·弗雷拉说,在霍洛岛,一名不明身份的枪手对着一辆载着选民的车辆开枪,司机被打死,4名乘客受伤。

在南方的另外一个省南三宝颜,当地军方首领说,一位地方候选人的3名支持者被身份不明的枪手打死,另有8名支持者被打伤。

与此同时,总统发言人拉蒙·卡兰丹说,阿基诺总统的政治顾问曼努埃尔·曼巴的部队在北部小镇阿卡拉遭到伏击,但他躲过一劫,没有受伤。

选举结果预计将在几天后揭晓。

(据新华社)